

## JOŠ O LICITACIJI PREKO OTVORA 1 U BOJI

Pokušaćemo da ukažemo na najčešće greške koje igrači prave.

Tokom licitacije uvek jedan od partnera ma bolji pregled šta se dešava: šta treba da se igra i koliko visoko – njegov partner je i distributivno i poenski opisao svoju kartu. Veoma je važno da prepoznate kada ste vi ta osoba. Ako znate šta treba da se igra, to i licitirajte. Nema razloga da nepotrebno opisujete dalje svoju kartu, osim ako ne želite da saznate o partnerovoj još neki podatak koji vam je potreban (npr. da vidimo da li možemo da igramo i slem, a ne samo manšu) Najjednostavnije je da objasnimo na primerima:

Licitacija:	N	S
	1♥	2♥

S je licitirao podršku i 6-9 HP. N posle toga ima sve neophodne podatke – igraće se herc. Sabraće svoje poene sa onim što je partner obećao i videti da li ima dovoljno poena za manšu ili ne. Ako nema, reći će pas; ako ima licitiraće 4♥.

Licitacija:	N	S
	1♥	1♠
	2♠	

Sada je N opisao svoju kartu – S zna da će adut biti pik i da N ima 13 do 15 HP. Sabiranjem sa svojim poenima on zna da li da kaže pas ili 4♠.

Licitacija:	N	S
	1♥	1♠
	1nt	

N je licitirao 5 karata herc, balans i 13 do 15 HP. Ako S ima balans i samo četiri karte pik, treba da se igra nt. Koliko visoko? Jedino S to može znati – on zna koliko poena on i partner imaju zajedno – licitira ili pas ili 3nt, u zavisnosti od broja poena.

Zamislite da S ima šest karata pik. On treba da ponovo licitira pika : sa slabom kartom 2♠, ako ima invit reći će 3♠ i tako pitati partnera da li ima 13 (reći će pas) ili 15 (reći će 4♠). Ako je siguran da ima dovoljno za manšu, reći će odmah 4♠. U svakom slučaju, on je taj koji ima pregled.

Licitacija:	N	S
	1♦	1nt
	2♥	

Licit 2♥ ne služi da se pronadje fit u hercu. Partner ne može imati 4 karte herc, jer bi ih licitirao. Ovaj licit je partneru preneo tri veoma značajne informacije: N ima revers, nije balans i ima bar pet karata karo. Da ima jak balans jednostavno bi licitirao 3nt. Licit 2♥ pomaže da se pronađe fit karo, a pritom pokazuje i dodatnu poensku snagu.

Posmatrajmo slučaj kada odgovarač ima mnogo poena. On će u tom slučaju biti igrač koji ima bolji pregled i donosi odluku. Da bi mogao da donese odluku, on želi da partner što preciznije opiše šta ima, a pritom ne sme da licitira ništa što bi partner mogao da pasira. Licit nove boje ne sme da se pasira, a kada se licitira četvrta boja, pokazujemo partneru da ne sme da pasira pre manše (game forcing). **ČETVRTA BOJA NIJE BOJA – LICIT ČETVORTE BOJE POKAZUJE PARTNERU DA SIGURNO IMAMO DOVOLJNO POENA ZA MANŠU I DA TRAŽIMO NAJBOLJI KONTRAKT.** Posle toga mirno licitiramo, jer znamo da partner neće pasirati.

Pažljivo slušajte partnerovu licitaciju, sve ono što je mogao da licitira, a nije takođe nešto govori o njegovoj karti.

**ONO ŠTO PARTNER NIJE LICITIRAO NE MOŽE NI DA IMA!**

Nemojte pokušavati da smislite šta sve partner može da ima - to je greška koja se često pravi – ljudi pokušavaju da zamisle karte svog partnera i da

tako licitiraju. LICITIRAJTE SVOJE KARTE, A NE PARTNEROVE! Kada dvoje ljudi razgovara (a licitacija je neka vrsta razgovora), ništa nećete postići time što nagadjate šta bi bio odgovor na pitanje koje niste postavili.

NEMOJTE LICITIRATI PONOVO ONO ŠTO STE VEĆ REKLI! Na primer, ako smo otvorili 1♥, mi smo rekli da imamo bar 13HP i 5 karata herc. Ako partner kaže 1nt, nećemo licitirati dalje ako nemamo nešto još da kažemo o svojoj karti – drugu boju ili mnogo poena. Ni partner neće licitirati bez razloga – svaki njegov govor ima svoje značenje. Recimo da imamo i 4 karte tref. Pogledajmo tri situacije:

Licitacija:	N	S
	1♥	1nt
	2♣	2♥

Partner nema tri karte herc. Ne može da ih ima – licitirao bi 2♥ umesto 1nt.

On ima tačno dve karte herc – izabrao je jednu od dve boje koje smo mu ponudili. I nema 4 karte ♣, jer bi rekao pass.

Licitacija:	N	S
	1♥	1nt
	2♣	2♦

Partner je slab i nije balans – ima 6 ili više karata karo. Licitirao je nt jer je bio prinuđen, nije imao dovoljno poena da licitira svoju boju.

Licitacija:	N	S
	1♥	1nt
	2♣	pass

Od dve naše boje, više mu odgovara tref. Neće se igrati manša, nema razloga da licitira dalje. Licit  $3\clubsuit$  bi morao da donese dodatnu informaciju – S može da bude maksimalan (10HP) sa 5 karata tref, ili da ima veoma distributivnu kartu, pa posle nađenog fita ima više nego što je u početku obećao...

Licit nt obećava balans OSIM U SLUČAJU KADA JE TO PRVI GOVOR ODGOVARAČA. Mi tada samo znamo da partner nema ono što je mogao da licitira. Razmotrićemo svaki otvor posebno:

Licitacija:	N	S
	$1\clubsuit$	1nt

Ovo je slučaj kada partner zaista ima balans. Mi znamo da ima najviše tri karte herc i tri karte pik – da ima 4, licitirao bi tu boju. Nema ni pet karata karo – rekao bi  $1\spadesuit$ . Može imati pet karata tref, ali je sigurno balans. Mi skoro sve znamo o njegovoj karti

Licitacija:	N	S
	$1\spadesuit$	1nt

Sada već postoji mogućnost da nije balans – ako ima dugu boju tref, ne može da je licitira. Znamo da nema 4 karte ni u hercu ni u piku, ali manje znamo o tome šta ima nego u prethodnom slučaju.

Licitacija:	N	S
	$1\heartsuit$	1nt

Povećava se broj mogućih podela. Sada znamo da ima najviše dve karte herc (inače bi nas podržao) i najviše tri karte pik (nije rekao  $1\spadesuit$ ). Partner ima bar osam minorskih karata, ali ništa ne znamo o tome kako su raspoređene. On može imati sedam karata karo, ili pet karata karo i 4 karte tref, ili bilo koju drugu kombinaciju.

Licitacija:	N	S
-------------	---	---

1♠      1nt

U ovom slučaju mi o partnerovoj karti znamo samo da ima najviše dve karte pik i da ima 6-10HP. O njegovoj distribuciji ne znamo ništa.